

## 福音之旅

文／廖淑貞

「神啊！我的心渴慕你，如鹿渴慕溪水。」(詩四十二1)，宣道股於11月21、22日帶著渴慕道理，想體驗信仰，鑑賞教堂建築藝術之美的慕道朋友，參加兩天一夜的訪問，福音特攻隊契員藉著一人領一人的宣教策略，實際邀約帶領並深度關懷陪伴參觀教會，促成此次意義非凡的福音之旅。

我們是一群以基督的心為心，熱情有活力且盡心盡力、關懷照顧慕道者的福音特攻隊，為了完成這件又善又美的聖工，經過多次的研討模擬，訪問花東教會就此展開，共計16名慕道者和陪伴的福音同工24名。

浩浩蕩蕩的福音列車第一站駛向忠智教會，慕道朋友對於忠智教會的富麗堂皇，嘖嘖稱奇，不時按下快門記上恩典的記號，上午的安息日由曾路加傳道傳講【有基督生命的教會】，一位慕道朋友淚流滿面感動說出心裡話，她說她的信仰一直在飄泊，找不到一個平靜安穩的安全港，又加上疫情嚴重，擔心在國外求學的一雙兒女，憂慮焦躁不知卸給誰？聽了上午的證道激動地想好好說服自己，停泊在又真又活有基督生命的教會。

福音之旅，我們參訪了忠智、成功、德安、豐坪、花蓮、三仙共六間教會，所到之處都有聯誼聚會，我們的詩歌及唱遊曲目均是在車上把握短暫時間練習，福音特攻隊個個十項全能，可以帶動表演，似乎是一群訓練有素的團體，在詩歌及唱遊表演上滿得喜樂，慕道朋友引吭高歌頌讚主，其中一位小兒麻痺患者，開心分享主的奇蹟彰顯在她身上，她說感謝主，讓她在六次詩歌聯誼表演唱遊時，可以不用拄著拐杖，手舞足蹈讚美主。所有慕道朋友，被每間教會豐盛的接待而感動，尤其是住宿的德安教會，米其林等級的餐點接待，他們說我們素昧平生，一聲哈利路亞拉近彼此間的距離，無私的接待令他們動容。

最後一站在三仙【基督精兵前進】這首管樂合奏，及福音特攻隊隊員雄赳赳、氣昂昂答數及演唱中，畫下完美的句點。回程的車上，慕道朋友搶著訴說自己的感動，其中一位娓娓道來說她向神禱告，【求神帶我到屬於你的教會】。另外一名則描述著她感到有一股深層的靈，讓她感動，內心澎湃不已。

這次的福音之旅讓我們的慕道朋友打開視野，擴張境界，在這浩瀚的天地間，發覺自己的渺小軟弱，凸顯主慈愛的偉大，也讓福音特攻隊體會到【傳福音、報喜信的腳蹤是何等佳美。】，用這份感悟來表達對神深深的崇敬與讚美。



## 編後語

本期除了賴賢忠傳道的亞當敬虔的後代【一】靈修小語外，還有四篇教區活動消息稿--「新任婚姻介紹人及書報組研習」、「東南區社青聯合團契聚會」、「東南區109年長青趣味競賽暨園遊會花絮」、「福音之旅」，感謝策劃相關活動的同工們，願主紀念您的付出，懇求天上的父神親自帶領本區的事工興旺可期。

歡迎您提出對本刊物的建議與指教，更希望您能投稿：他鄉音訊、小區花絮、信仰體驗、聖工漫談等。

若您被 神愛激勵，願意奉獻心力，歡迎加入我們的行列。或奉獻財力，金額不限，即便只有寡婦的 2 個小錢，也是 神所悅納的，奉獻帳號如後：

郵政劃撥帳號 06603558 戶名：財團法人真耶穌教會臺灣總會東南區辦事處

來自後山的鄉音，也盼望能傾聽後山以外的遊子捎回音訊，期待您的迴響……

True Jesus Church  
2020年12月20日

# 東南區會訊 076

創刊/中華民國97年2月15日  
地址/臺東市傳廣路129號 電話/(089)345642 傳真/(089)343549 E-mail : southeast@tjc.org.tw

財團法人真耶穌教會東南區辦事處發行  
southeast.tjc.org.tw

## 亞當敬虔的後代【一】

文／賴賢忠傳道

**經文：**

亞當又與妻子同房、他就生了一個兒子、起名叫塞特、意思說、神另給我立了一個兒子代替亞伯、因為該隱殺了他。塞特也生了一個兒子、起名叫以挪士。那時候人纔求告耶和華的名。亞當的後代、記在下面。當神造人的日子、是照着自己的樣式造的、並且造男造女、在他們被造的日子、神賜福給他們、稱他們為人（創四25-52）。

**引言：【亞當的家譜】（塞特系統）**

◎神為亞當立了一個兒子代替亞伯，起名為塞特（意為與亞當相似）（創四25，五3），遵循亞伯的路，尋求神，求告神的名（創四4），有別於該隱雖然開啟了文明，卻也越來越遠離神的旨意（創四17~24）。本章記錄了從亞當到挪亞進方舟間，共1656年，十代人的傳承。如下：亞當→塞特→以挪士→該南→瑪勒列→雅列→以諾→瑪土撒拉→拉麥→挪亞→閃、含、雅弗（創五1~31）。亞當敬虔的後代所具備的條件

**一、形像樣式和自己相似（創五3）。**

**1. 「外觀」是自始至終不變的形像（創一26~27；五3）**

△只是少了犯罪前的榮耀的形像，即將來得勝的形像（參弗四24；西三10）有真理的仁義、和聖潔。

**2. 「本質」「亞當」紅土的屬性（創二7）**

△「塞特」新苗，茁芽，設立，代替，償還。

△所有的人都從亞當承受了墮落舊造裏的一切天然稟賦，都成了罪人的模樣（羅五12，19）。那屬土的怎樣，凡屬土的也就怎樣（林前十五48；創三19、23；傳十二7）。

**2. 「結局」----死亡（參創二17；三19）**

△歹死：人為（參創二8；）、神怒殺（創六17-23）、意外、天災

△好死：壽終正寢（參創十五15；伯四十二16~17；路二25~30；詩百十六15）

※死是從罪而來，於是死就臨到眾人（羅五12），按著定命，人人都有一死，死後且有審判（來九27）。

**二、被紀念的一生（創五3~32）**

◎記下十個人的生平，格式千篇一律：「甲活到多少歲生乙，生乙之後又活了多少年，且生兒養女，甲共活了多少歲就死了。」強調：作父親時的歲數，餘年壽數，其他兒女的生平，總共的壽數，死亡。此番詳載了每一個人的年歲，有別於第四章記載該隱的家譜，意謂：若不敬畏神，活多久都無特別的意義，不值一提。

**1. 「活到」**

△活到幾歲時當作什麼事？【思考問題】：（成家立業、立業成家、或者一事無成）

**2. 「又活了」**

△享受事業成果、子孫滿堂（傳三9~13），這期間還生兒養女，正表示神賜予健康與平安福氣。

**3. 「共活了」**

△所羅門王的一生感慨（傳二1~3）

**4. 「就死了」**

△雖然「死」一事無人能免，但總不能就此帶過。誠然！如摩西所說：「我們一生的年日是七十歲，若是強壯可到八十歲；但其中所矜誇的不過是勞苦愁煩，轉眼成空，我們便如飛而去（詩九十10）」，此話之意！是在於勉勵眾人珍惜生命、把握生命、經營對生命有意義的事。

**a. 大衛的人生觀：（詩十七14~15）**

**b. 基督徒的人生觀：（路九21；參腓三7~8）**

※神殷切希望成就在人身上的大事，即【萬人得救】（提前二4；彼後三8~9；參結卅三190~111）

**三、結論：**

亞當無論活得多長，終歸須死；人生總在死亡陰影的籠罩之下。雖然如此！但因為基督，我們都早已準備好面對生死問題以及主的再臨。死是人的歸宿和終站，卻不是基督徒的歸宿；死對基督徒而言，不過是睡覺，是息了勞苦，有一天我們要復活，與主在榮耀中永遠同在。並且深深相信，凡我們在基督裏所過的日子，都會蒙神的記念（啟三3~5；來四9~11）。

(續下一期)

## 新任婚姻介紹人及書報組研習

文／Alain

109年11月29日于忠智教會舉辦新任婚姻介紹人及書報組研習課程，計有53人參加。

課程中，黃誌新傳道以婚介的角色與責任述說主內聯婚、主前完婚，得著神在婚姻裡的祝福，是遵守經訓、尊重婚姻的表現，所以婚介工作更是神聖與重要，扮演著站在破口防堵的時代角色，當以信心、愛心、誠心、甘心、耐心觀察與查驗，求主引路，成就美事。

婚介在介紹工作中，關心青年、了解青年的内心世界，是婚姻輔導的重要功課，所以也特別請張信德傳道分享現代年輕人在想什麼？為什麼想結婚？為什麼不想結婚的議題切入，讓婚介在關懷與輔導青年中更得心應手，也讓青年認同教會的婚介制度，共同溝通達到共識，並靠著真理的引導、愛的關懷與聖靈的幫助，從似是而非、積非成是的觀念世代中回轉。

賴賢忠傳道從路得記談婚前關懷，讓從事婚姻輔導的工作人員更清楚了解，關懷對象不應只有青年男女，其家人(父母)也需要關懷，提供當事者最適合的幫助與輔導，使其在耶穌基督裡得到完備的祝福。

書報組課程中，透過江克昌傳道說明書報組負責之職責，並藉沈佳邑弟兄介紹腓利門書房實務，提供教會各類靈修及研經工具書，豐盛心靈、造就信仰生活，也讓慕道者藉由腓利門書房各類文集和福音宣道品，一同體驗神的愛。



## 東南區社青聯合團契聚會

文／劉恩雅

感謝神的帶領，本次東南區社青聯合團契聚會於10月31日在東光教會順利舉行。首先由陳欣姊妹與大家分享在工作職場過程中，所經歷的辛苦與徬徨，一開始總是只想著要如何為自己鋪好工作的路，但是卻遭到多次的失敗與挫折，忘記了其實凡事應要將神擺在第一位，當自己開始學會倚靠、交託神時，後續的職涯過程，神都為她安排好了路，現在的工作也開始穩定、變得順利。

其次，潘世明傳道與東南區社青們做分享及勉勵，社青是教會中推動事工的重要工人，傳道提醒在服事的過程中，我們內在與外在的行為都應討神的喜悅(林後五9-10)，對神、對人都能夠坦然、問心無愧的做好聖工(但6：22)；我們做是做給神看，而非做給人看的。傳道也勉勵大家，人的生命有限，應當把握可以做主工的機會，將神的事擺在第一，就能得著神的祝福，若我們都能夠盡力去做神的工，領受到的恩典也會多更多。

高至真姊妹帶領的共習課程，活動內容是每一個人手上都有一條線，這些線的另一端皆匯集到中間的橡皮圈上，而我們要利用這些線帶動橡皮圈，將桌上的紙杯堆疊成一個城堡。其實每一條線就像我們每一位同靈，而橡皮圈代表著教會或是團契，要完成神的工(城堡)，需要每個人同心努力，互相扶持才能達成。

懇求神繼續帶領社青們，在未來教會的事工上，都能夠同心、同行、相互扶持，一起努力，願將一切榮耀都歸於天上的父神，阿們！



## 東南區109年長青趣味競賽暨園遊會花絮

文／陳恩隆執事

東南區109年度長青趣味競賽暨園遊會，原預定6月舉辦，唯因新冠肺炎疫情影響及政府政策，致未能舉辦，也因此預定就此取消。直至各教會今年秋季靈恩會佈道會結束後，於教區區負責人會議，考慮疫情趨於緩和之際，討論各組未辦理之較重要的講習及活動應繼續執行，並排定日期時間舉開。

經各組討論協調後，總務組擇定辦理全體性之長青趣味競賽暨園遊會，經召集相關人員初步構想後，於是很快召集橄欖社會關懷服務協會及社青聯契，舉開第一次籌備會，討論如何推展事項工作，經討論後併長青趣味競賽由協會主辦，社青聯契提供所有工作人員加以配合，經再召開第二次籌備會，感謝主，會中取得共識，決定活動各組工作人員安排，並於109年11月15日(星期日)于成功鎮第一公有停車場廣場舉辦。

此次活動中，除以日托班(計10個站點)為主外，另各教會長青都組隊熱烈參與；園遊會部份亦按照教區所定攤位供足。

### 活動動態(花絮)：

(一)趣味競賽(運動會)：參加之長者都非常賣力，幾乎忘了年齡使盡力量，就為了好成績得更好的獎項。

(二)藝能表演：由十個日托班所提供的，尤以成功班與博愛幼兒園小朋友合組之打擊樂團最為精彩，餘均賞心悅目，受觀眾熱烈歡呼與掌聲。

(三)攤位部份：信徒提供五花八門的貨品，讓買的人滿意高興，賣的人笑哈哈合不攏嘴，大家表現出您情我願，歡樂無比。

(四)抽獎活動：每次都讓所有在場的人，時而高聲歡呼，時而平靜！抽中者樂開懷，可謂幾家歡樂，幾家愁。最後最高點就是特獎，當抽獎人宣佈得獎人的剎那，大 平息，最後宣佈得主是成功教會長者翁瑞鳴弟兄，又是一陣歡呼聲及哀嘆聲，最後在區負責賴賢忠傳道的唱詩禱告中結束此次活動。

### 最後感謝的話：

1. 感謝主，從籌備到結束，在神的引領及所有同工戮力推動、同心合意下，均能順利如期完成，相信神必紀念您們的辛勞付出，必化作祝福在每個人的身上。

2. 其次要感謝主，各項競賽活動中全都安全無意外發生，全體信徒亦能在和諧中進行，使屬靈生命得到造就。

